

香港玩具檢測及認證

國際專業水平 信心指標

玩具業在香港已有超過半個世紀的歷史，六、七十年代更是香港玩具製造業的黃金期。雖然近年大部分玩具已經轉移至內地或東南亞生產，但不少廠商仍將產品送至香港測試，主要原因是因為本地業界的「三高」：即高誠信、高技術及高知識。

玩具批發商或製造商可利用香港檢測機構（尤其是獲政府香港認可處認可的實驗所）提供的服務，測試產品是否達致安全標準，協助玩具產品銷售海外。香港檢測和認證業具卓越的技術水平，能因應市場需要迅速提供度身訂造的服務；同時亦在誠信方面享譽全球，發出的測試報告和證書均受各地買家信賴。

緊貼國際動向 面向全球

香港通用檢測認證有限公司消費品及零售（輕工產品、玩具及嬰幼兒產品部）副總監黃德明表示：「香港的檢測認證機構具有豐富經驗，掌握國際上有關玩具安全的最新資訊，會因應不同國家的標準及要求，幫助客戶檢測貨品，即使是新興國家如中東、巴西等地，我們都能緊貼當地的檢測標準，確保產品符合當地的安全標準。近年檢測和認證機構更早在設計階段開始，協助生產商進行產品的風險評估，預早為生產商提供意見，確保產品安全及整個生產流程暢順，從而減少及避免在採購及投入生產時出錯的機會，令生產商蒙受損失。」香港的玩具檢測技術已達國際級水平，不少新技術亦在香港應用。

黃德明續說：「現今全球的玩具出口，南中國地區佔了一半，香港具備鄰近珠三角地區的地利優勢，加上本港資訊流通，廣泛接觸外國市場，在語言和技術方面的配套也十分完善，能夠做到背靠內地，面向全球。而近年玩具有日漸電子化的趨勢，即使電玩在國際的測試標準中要求是較高，以香港的技術和配套亦能夠配合得到。香港的檢測認證機構可為不同客戶設立特定的標準及測試方法，協助客戶提升產品的質素以及強化其品牌。」

歷史悠久 質量有保證

為確保輸往世界各地的玩具符合有關安全標準，香港玩具檢測及認證業一直擔當重要角色。香港工業總會第 19 分組香港玩具協會主席湯誠正表示，香港玩具業近十年不斷升級轉型，雖然科技急速發展的確影響了傳統玩具的生產，但近年部分家長認為傳統玩具有助兒童的腦部發展及更能啟發他們的社交能力，所以傳統玩具業仍然穩步向前，每年銷量增長達 7%，這帶動了香港玩具檢測及認證業的持續發展。「生產玩具需要不同的配件，廠商須要確定每一件配件的品質及安全性，細小至螺絲等配件也不能馬虎，以確保整件貨品符合安全標準。香港的優勢是在於玩具業歷史悠久，對質量及安全性都有嚴謹要求，而檢測機構的水平也達到國際級標準，給消費者及生產商極大信心。」

■香港通用檢測認證有限公司消費品及零售（輕工產品、玩具及嬰幼兒產品部）副總監黃德明表示，香港在檢測及認證服務上佔有天地利人和的優勢。



■香港在檢測方面，緊貼國際標準，還主導着不少嶄新的測試項目。



■香港檢測及認證服務達到國際級水平，能同時保障生產商及消費者。

獨立第三方測試 公平公正

湯誠正指出，所有出口的產品，必須符合進口地的安全標準，部分進口地區要求玩具須經由獨立第三方的檢測機構測試，例如美國消費品安全改進法（CPSIA）要求所有進口美國的兒童產品必須通過第三方測試以確保有關產品達到安全標準。香港優質的檢測服務能為製造商及進口商提供支援，縱使不少製造商均擁有自己的質檢部，但為了符合進口地對產品的要求，也必須交由第三方進行獨立測試。香港在提供檢測及認證服務方面，擁有豐富的經驗及專業的技術水平，一旦製造商及進口商遇上困難及問題，也可迅速提供解決方案。而獨立第三方的測試，可更公正地分析產品的質素問題，協助確保產品符合要求，對各方面都有莫大益處。

政府轄下的香港認可處透過香港實驗所認可計劃，為有能力提供玩具測試的實驗所發出認可資格。此認可計劃是公開和屬自願參與性質的，實驗所須通過獨立評審團隊的嚴格評審方可獲得認可，質素有一定保證。現時有約二十一間香港的私營實驗所獲香港認可處認可提供玩具及兒童產品測試服務，名單已上載於以下網址：www.hkas.gov.hk。



■香港工業總會第 19 分組香港玩具協會主席湯誠正表示，生產玩具需要大量不同的配件，廠商需要確定配件的品質及安全性。

香港玩具展

地點：香港會議展覽中心
日期：1月9日至1月12日

想取得玩具及兒童產品檢測和認證的資料？請蒞臨香港檢測和認證局的攤位（1CON-030）及出席1月11日上午11時在香港會議展覽中心展覽廳1B 產品推廣及發布區舉行的玩具檢測研討會。詳情請瀏覽：www.hktdc.com